

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 234 (15369)

Среда, 6 декабря 1989 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 3 коп.

В ЭТО утро автобусы в микрорайоны Тыргана не ходили из-за гололеда, трамваи тоже. Когда шла под пронизывающим мокрым ветром, не без сожаления думала: вряд ли придут во Дворец культуры завода шахтной автоматики те необходимые по закону о выборах в народные депутаты РСФСР 300 избирателей, имеющие право выдвигать своего кандидата по месту жительства. Однако, хотя и после ожидания опоздавших, секретариат сообщил: «Зарегистрировалось 326 человек».

— Я так думаю, — подошел к микрофону народный депутат СССР В. М. Ильин после того, как были решены организационные вопросы, — сегодня должно пройти и выдвижение, и самовыдвижение.

Рабочий комитет предложил кандидатуру автомеханика домастронентного комбината М. П. Анохина. Клуб народного депутата — научного сотрудника ВНИМИ В. Д. Бирюкова. Были и самовыдвиженцы. Предложили свои кандидатуры кооператор Н. В. Егоров, врач травмбольницы В. Н. Чевагин, редактор многотиражной газеты киселев-

Навстречу выборам

## Открытый урок

НИ ОДИН ИЗ КАНДИДАТОВ НЕ НАБРАЛ НУЖНОЕ КОЛИЧЕСТВО ГОЛОСОВ ИЗ-ЗА НЕОБЯЗАТЕЛЬНОСТИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

кого машзавода имени Черных А. И. Поздеев.

Как заметил кандидат в народные депутаты РСФСР М. П. Анохин, свою программу он не отделяет от программы действий городского рабочего комитета и союза трудящихся Кузбасса. И неудивительно, что обсуждение политической платформы тов. Анохина было самым активным.

— Вы против диктатуры личности, но за диктатуру класса?

— Я против всякой диктатуры.

— Ваше отношение к действиям прибалтийцев?

— Я за конкретные Законы, без всякого толкования от юриспруденции.

— Если вас изберут народным депутатом РСФСР, в чем вы видите свою роль?

— Я никогда не буду голосовать за Законы, начи-

правленные против интересов трудящихся России.

Вопросов было очень много, но М. П. Анохин этот экзамен выдержал хорошо. Хотя его противники порой не стеснялись в выражениях, доказывая несостоятельность позиций М. П. Анохина.

Программа кооператора Н. В. Егорова была скорее программой переустройства коммунального хозяйства города и страны. Это заметили и высступающие. Они отметили, что с такими планами удобнее тов. Егорову баллотироваться в местные Советы. В недавнем прошлом он — начальник Рудничного УЖКХ, вынужденный расстаться со своей профессией, как заметил Николай Васильевич, из-за невозможности работать нормально.

— Я убежден, — начал излагать свою полити-

ическую платформу врач травмбольницы В. Н. Чевагин, — что социализм — это общественная собственность на средства производства плюс народная власть. И далее изложил программу перестройки местных Советов.

Правда, удивило, что В. Н. Чевагин сразу же после обсуждения взял самоотвод в пользу М. П. Анохина. То же самое сделал и А. И. Поздеев. Конечно, это — право любого кандидата в кандидаты. Но ведь небезразлично узнать отношение к твоей программе.

Конкретностью и четкостью позиции отличалась программа научного сотрудника ВНИМИ В. Д. Бирюкова. Одно из основных направлений — расширение прав союзной республики, так как РСФСР, по мнению тов. Бирюкова, есть придаток министерств и ведомств.

Отсюда и расширение прав Верховного Совета республики.

Если коротко охарактеризовать суть программы тов. Бирюкова, это требование хозяйственного и политического суверенитета.

Конечно, она более всего отвечала требованиям политической платформы претендента в кандидаты на звание народного депутата РСФСР. Это подтвердили и симпатии присутствующих. В ходе голосования В. Д. Бирюков набрал большее число голосов — 111, М. П. Анохин — 64, Н. В. Егоров — 4.

В соответствии с Законом о выборах собрание решило провести и второй тур, в котором участвовали кандидаты, набравшие большее количество голосов. «За» В. Д. Бирюкова — 148 голосов, «за» М. П. Анохина — 43. Необходимых 152 голосов тов. Бирюков не набрал. К сожалению, у некоторых участников собрания не хватило терпения довести дело до конца: к моменту голосования в зале 300 человек не было. Но это тоже урок.

Д. КАЛИТИНА.

**Журналисты за гласность**  
СОСТОЯЛОСЬ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ ПРОКОПЬЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ СССР.

Председателем правления на новый срок избран редактор газеты «Шахтерская правда» В. М. Гуженко. Избранные делегаты на областную журналистскую конференцию.

Собрание выступило в поддержку редакций газет «Аргументы и факты» и ногинской городской, не согласных с увольнением их главных редакторов, отстаивающих позиции гласности и демократии.

Члены союза журналистов высказались за превращение организации в защитника интересов ее членов. А интересы на нынешний день таковы — демократизация, гласность, открытость.

кандидатуру кандидата областного комбината М. П. Анохина. Клуб народного депутата — научного сотрудника ВНИИМи В. Д. Бирюкова. Были и самовыдвиженцы. Предложили свои кандидатуры кооператор Н. В. Егоров, врач травмбольницы В. Н. Чевагин, редактор многотиражной газеты киселевской

бнене тов. Егорову баллотироваться в местные Советы. В недавнем прошлом он — начальник Рудничного УЖКХ, вынужденный расстаться со своей профессией, как заметил Николай Васильевич, из-за невозможности работать нормально.

— Я никогда не буду голосовать за Законы, на-

к твоей программе. Конкретностью и четкостью позиции отличалась программа научного сотрудника ВНИИМи В. Д. Бирюкова. Одно из основных направлений — расширение прав союзной республики, так как РСФСР, по мнению тов. Бирюкова, есть приданок министерств и ведомств.

«за» М. П. Анохина — 43. Необходимых 152 голосов тов. Бирюков не набрал. К сожалению, у некоторых участников собрания не хватило терпения довести дело до конца: к моменту голосования в зале 300 человек не было. Но это тоже урок.

Д. КАЛИТИНА.

стаивающих позиций гласности и демократии. Члены союза журналистов высказались за превращение организации в защитника интересов ее членов. А интересы на нынешний день таковы — демократизация, гласность, открытость.

В ПЕРВЫЙ день наступающей зимы — 1 декабря — как ни странно, пошел дождь. Потом ударили морозец, на дорогах образовалась наледь. Движение в городе в выходные дни практически замерло... Как работники транспортных предприятий выходили из затруднительного положения?

Старший диспетчер трамвайного управления Г. И. Татьянин:

— В прошлую пятницу возле стадиона «Шахтер» линия была залита дождево-талой водой. К ночи лужа замерзла. Для расчистки путей на место аварии выехала бригада во главе с начальником трамвайного управления В. Л. Ивановым. При помощи кайла и ломов линия была освобождена от льда. Трамваи пошли. По просьбе горисполкома они продолжали работать и в ночное время, чтобы развезти по домам шахтеров, трудившихся в ночь.

Утром четвертого декабря возле объединения «Электромашина» сошел с рельсов трамвай. В течение часа его ставили на линию.

Диспетчер пассажирского автопредприятия № 1 Н. А. Разинова:

— В ночь с первого на второе декабря из-за гололедицы почти ни одна машина не возвратилась в гараж со смены. Водители ночевали в кабинах, дожидаясь, когда дороги подсыплют. Но ждать

и нерасторопность ряда служб тормозили в последние дни движение на дорогах города

пришлось очень долго. Как сообщили в горисполкоме, магистрали обслуживали всего один или два пескоразбрасывателя(1).

ЧЕТВЕРТОГО декабря

в редакцию продолжали поступать сигналы о плохом состоянии дорог. Вот что по этому поводу сказал начальник производственного объединения жилищно-коммунального

хозяйства при горисполкоме А. А. Холодков:

— На обслуживании проезжей части городских улиц и районов работают три пескоразбрасывателя и три грейдеры до-

рожно — эксплуатационного управления и другая техника от предприятий. Проверка показала, что в целом состояние дорог удовлетворительное.

А вот начальник гос-

автоинспекции А. П. Бузин иного мнения:

— За пять предшествовавших непогоде дней на магистралях города не было зарегистрировано ни одного происшествия. А уже третьего, четвертого декабря зафиксировано два серьезных происшествия, одно со смертельным исходом. По улице Латвийской мама везла дочку на санках в детский садик. Везла по обочине заледенелой дороги. Не успела глазом моргнуть, как санки скатились прямо под колеса идущей грузовой машины!

От редакции. Четвертого декабря сотням пассажиров пришлось добираться пешком от трамвайной остановки «Имени Марии Старцевой» до площади Шахтеров. Шли по скользкой дороге, каждую минуту рискуя попасть под машину. Тротуары в этом месте движения не предусмотрены. Потому и удивляет благородие и невозмутимость А. А. Холодкова и многих работников коммунальных служб, для которых «состояние дорог в целом удовлетворительное».

А. ЭДУАРДОВ.



Пескоразбрасыватель по-прокопьевски.

Фото Н. Бабаринского.

# ПРЕДВЫБОРНАЯ ПЛАТФОРМА ПРОКОЛЬЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

ЧЕРЕЗ ЭКОНОМИЧЕСКУЮ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ, ДЕМОКРАТИЮ — К НОВОМУ КАЧЕСТВУ ЖИЗНИ ПРОКОПЧАН

**НАЧИНАЕТСЯ** очень важный этап реформы политической системы — формирование местных органов власти. Тем самым на деле законодательно закрепляется необратимость процессов демократизации, делается важный шаг в формировании социалистического правового государства.

Коммунисты города разделяют оценку Центрального Комитета КПСС, назвавшего переживаемый момент критическим, и считают, что движение вперед возможно, если общество бесповоротно освободится от всего, что связано с последствиями культуры личности, застоеем, командно-административными методами управления, бюрократизмом, отступлением от ленинских норм партийной и государственной жизни.

Для интенсификации хода всех перестроечных процессов, осуществления программы роста благосостояния и качества жизни, своевременного выполнения Протокола согласования мер горкома партии, горисполкома, представителей трудящихся коллективов с комиссиями ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС коммунисты считают необходимым сконцентрировать деятельность городской партийной организации, будущих депутатов на следующих направлениях:

— многообразие и равноправие форм социалистической собственности, активное развитие совместной предпринимательской деятельности с зарубежными странами.

Неослабное внимание следует уделять решению жилищной проблемы, объединению усилий всех трудовых коллективов, по рядным организаций на увеличение объемов социального строительства, возведению жилья хозяйственным и индивидуальным способами, силами молодежных жилищных комплексов.

В этих целях считаем необходимым:

- обновить программу «Жилье-2000», создать централизованные источники финансирования строительства общегородских объектов;

- ускорить решение проблемных задач по обеспечению теплом, водой, электроэнергией. Не допускать отвлечения строительных организаций города за его пределы;

- добиваться выполнения мероприятий по благоустройству и озеленению города, строительству и ремонту дорог, линий наружного освещения.

Для улучшения продовольственного снабжения

ячейки трудового коллектива;

- структурную перестройку экономики от сырьевой ее направленности к получению конечных продуктов;

— ликвидации вредных выбросов от котельных, промышленных объектов, свалок в черте города, очистки реки Абы и других водоемов;

- для исправления допущенных ошибок и просчетов:

- каждому предприятию — экологический паспорт, новому объекту — обязательную экологическую экспертизу, каждому крупному объекту и важному хозяйственному решению — общественное обсуждение;

- широкое привлечение неравнодушных людей к работе комитетов по охране природы и воспитание экологической культуры.

Важная задача — сконцентрировать внимание на решении проблемных задач по обеспечению теплом, водой, электроэнергией. Необходимо всемирно стимулировать развитие местной промышленности, работающей на удовлетворение потребностей населения в материальных благах и услугах, развивать сотрудничество с кооперативным сектором.

— изжить остаточный принцип по отношению к проблемам социально-культурной сферы, содействовать развитию профессионального и самодеятельного искусства, повышению культурного уровня населения.

Коммунисты города выступают за завершение в 1990 году разработки целостной научно обоснованной программы оздоровления экологической обстановки, ее активное осуществление.

В ней должны быть решены вопросы:

- ликвидации вредных выбросов от котельных, промышленных объектов, свалок в черте города, очистки реки Абы и других водоемов;

- для исправления допущенных ошибок и просчетов:

- обратить внимание руководителей и советов трудовых коллективов на необходимость оказания материальной помощи школам, лечебным, культурно-просветительным учреждениям в условиях хозрасчета;

кой базы народного образования, здравоохранения, торгового, коммунально-бытового обслуживания населения и сферы досуга. Кратчайший путь выхода из критического состояния медицинского обслуживания мы видим в объединении усилий всех предприятий города;

</

сиями ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС коммунисты считают необходимым сконцентрировать деятельность городской партийной организации, будущих депутатов на следующих направлениях:

## В ОБЛАСТИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ

коммунисты выступают за:

— наделение городского и районных Советов народных депутатов реальными правами и возможностями, которые бы позволяли горрайсоветам быть хозяевами на территории;

— территориальный хозрасчет, подлинную самостоятельность предприятий, самоуправление каждой производственной

тальных организаций города за его пределы;

— добиваться выполнения мероприятий по благоустройству и озеленению города, строительству и ремонту дорог, линий наружного освещения.

Для улучшения продовольственного снабжения населения активизировать деятельность коммунистов по следующим направлениям:

— возрождение заброшенных сел в подшефных районах;

— развитие базы предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности;

— создание дополнительных и расширение существующих подсобных хозяйств промышленных предприятий;

— шефские экономические связи города и села строить на долгосрочной взаимовыгодной договорной основе.

развитие местной промышленности, работающей на удовлетворение потребностей населения в материальных благах и услугах, развивать сотрудничество с кооперативным сектором.

рделения и торговли товарами;

— изжить остаточный принцип по отношению к проблемам социально-культурной сферы, содействовать развитию профессионального и самодеятельного искусства, повышению культурного уровня населения.

Демократия не отделяма от дисциплины и порядка. Мы за кардинальный пересмотр существующего законодательства, новые подходы во взаимодействии правоохранительных органов с трудовыми коллективами, в том числе:

— разработка мер по усилению социальной защищенности одиноких и престарелых граждан, детей-сирот, инвалидов, участников войны и ветеранов труда, семей, в которых есть погибшие при исполнении служебного долга. Развивать и поддерживать самостоятельное общественное движение «Милосердия»;

— своевременно реализовывать городские, районные программы развития материально-техничес-

льскими, профсоюзовыми и другими общественными организациями.

В полном объеме использовать возможности городских средств массовой информации, общественного центра по подготовке и проведению выборов. Коммунисты выступают за принятие Законов о референдумах, печати, за необходимость регулярного изучения общественно-го мнения по важнейшим вопросам жизни города, создание при городском комитете партии лаборатории по социологическим исследованиям.

Городская партийная организация будет ориентирована на интересы коммунистов, всех трудящихся, избранных в новый состав городского и районных Советов, на проведение политики в интересах человека, создание оптимальных условий его труда, отдыха и само совершенствования.

## «Шахтерской правде» отвечают

«ЧЕРТА НЕДОЗВОЛЕННОСТИ» — так назывался материал, опубликованный в газете за 25 октября. В нем рассказывалось о нарушении общественного порядка, вызвавшемся в проведении похоронной процессии в

неустановленном месте. На критику ответил заместитель председателя Центрального райисполкома Г. С. Мозговой:

На заседании административной комиссии была рассмотрена статья «Черта недозволенности». Решением административной комиссии за нарушение статьи 1661 Кодекса административных правонарушений А. К. Калуга предупрежден. Ему разъяснен порядок организации и проведения собраний, митингов, уличных шествий и демонстраций.

## Формула чистого неба

МИНСК. Еще на стадии проектирования можно рассчитать воздействие промышленного комплекса на окружающую среду и подобрать для него такое место, где экологический ущерб будет минимальным.

Это позволяют сделать математические модели, разработанные учеными института тепло- и массообмена Академии наук Белоруссии



(ТАСС).

ТОМСКАЯ область. Первый в области семейный детский дом открылся в поселке Тимирязево, Томского района.

Микушовы еще молоды: Сергею — 28 лет, он начальник отдела потребкоопса, Лиде — 25, она выпускница кооперативного института, работала бухгалтером, у них двое своих детей, а шестерых они взяли из детского дома.

Большую помощь в становлении семейного детдома оказали отделение детского фонда и областной потребкоопс. Правление потребительской кооперации выделило автомобиль УАЗ-469, а оплатил его детский фонд, помогли Микушовым построить баню, гараж.

На снимке: семья Микушовых в сбере. (Фотохроника ТАСС).

ДЕРЖУ в руках номер газеты «Шахтерская правда» за 10 ноября 1989 года, в котором корреспонденту дают интервью одни подполковники. И как же все просто со слов начальника уголовного розыска УВД подполковника милиции А. А. Старикова! Именно эта «простота», которая звучит со страниц газеты уже не в первый раз, и настораживает, так как обречено на провал любое дело, исходящее из ложных предпосылок.

Органы милиции действительно находятся на переднем крае борьбы с преступностью, это самый многочисленный и мобильный отряд, от которого в большой степени зависит как успех, так и неуспех нашего дела. С этой точки зрения мне и хотелось бы провести небольшой анализ. Причину всех бед А. А. Стариков видит в том, что «прокурор не арестовывает, суд не сужит». Давайте посмотрим, так ли это.

Я не стану утруждать читателей большим количеством цифр, но приведу те, которые дадут возможность всем и каждому делать самостоятельные выводы. По законам элементарной логики рост преступности в городе должен повлечь за собой и рост судимости, то есть, чем большее количество лиц совершило преступления, тем больше будет осуждено и судом. Это только по логике, а на практике картина иная. За восемь месяцев 1989 года преступность в городе возросла на 16,8 процента, а судимость только на 3, за 9 месяцев этого же года преступность возросла на 18,3 процента, а судимость — на 7. Возникает естественный вопрос: где же застряли другие,

ибо отменено 23 необоснованных постановления о прекращении уголовных дел и 138 постановлений о необоснованном отказе в возбуждении уголовных дел, в том числе и по преступлениям, относящимся к категории тяжких. 21 февраля 1989 года следователем Центрального РОВД было отказано в возбуждении уголовного дела об умышленном причинении гражданину И. В. Рытиковой тяжких телесных повреждений путем нанесения рубленых ран головы. Постановление следователя прокурором отменено,

хотя немногого коснулся выступления в «Шахтерской правде» начальника политотдела ГУВД В. П. Баловнева, которое, на мой взгляд, может быть образцом непрофессиональности. Речь о статье «От центра к периферии», опубликованной 18 ноября. Остановлюсь только на одном сюжете, когда начальник политотдела красочно рисует остросюжетную ситуацию: работники уголовного розыска с пистолетами в руках перед дверью, за которой скрылся вооруженный преступник, а из головы не идут мысли:

обходимо загнать тумана либо придать себе значительности. Не стану говорить о понятии организованной преступности, на этот счет выступали многие, но если говорить о той, что создала в стране теневую экономику, то о такой мы сведений не имеем — может быть, потому, что ее в городе нет, может быть, потому, что не умеем ее выявить. Совершенно правы А. А. Стариков и его коллеги по интервью, что работать приходится в условиях почти каменного века. Я уверен, что в органах внутренних дел есть ин-

В обиходе это означает тот самый рэкет, но я стану называть его вымогательством, потому что именно так его трактует уголовный кодекс. Этот вид преступной деятельности действительно получил широкое распространение. Лица, занимающиеся вымогательством, известны и действуют они почти в открытую. Каковы же успехи милиции в борьбе с этим видом преступлений? Каждый раз, когда об этом заходит речь, можно получить немедленно ответ о создании группы, и так уже в течение года, но резуль-

татом роли скупщиков краденного имущества. В том и другом случае их деятельность должна бы заниматься органы милиции, но, к сожалению, не интересует.

Работники отдела ОБХСС настолько серьезные люди, что им подавай особо крупные либо глобальные размеры. Следователи при расследовании уголовного дела о каком-либо преступлении, например квартирной краже, тоже считают даже своего достоинства обращать внимание на спекуляцию спиртными напитками или на склонность крашеного имущества, а ведь это не только преступление само по себе, но и почва для совершения других, более опасных преступлений.

Схема совершения громадного количества квартирных краж до банальности проста. Сначала идут в неурочное время к подпольному торговцу, приобретают по спекулятивной цене спиртные напитки, потом оказывается, что аппетиты значительно выше имеющихся возможностей, и со-бутыльники идут на кражу, а ворованные вещи за бесценок опять сбываются тем же торговцем. Наиболее ярко это проявляется на территории З-го отделения милиции. Недавно по делу о квартирной краже на территории З-го отделения милиции прокурор просто вынудил следователя Дворянова вынести два постановления на производство обыска и санкционировал их. Обыски были проведены по двум адресам лиц цыганской национальности, где приобретались спиртные напитки и куда сбывалось краденое имущество.

Результаты даже превзошли мои ожидания. Количества изъятых спиртных на-

Отклики «Щ. П.» 10.10.89 «Почему увеличился брак?»

## НЕ ПРЯТАТЬ ГОЛОВУ В ПЕСОК

В ОСНОВЕ ДЕЙСТВИЙ СОТРУДНИКОВ МИЛИЦИИ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ РУССКОГО «АВОСЬ»

возбуждено уголовное дело по части I статьи 108 УК РСФСР, обвиняемый И. Ю. Шумилин во время следствия взят под стражу. Центральный районный народный суд рассмотрел в отношении И. Ю. Шумилина уголовное дело, признал его виновным и приговорил к лишению свободы на 4 года 6 месяцев в колонии строгого режима.

Если говорить обобщенно, то заместителем прокурора города С. И. Мельником, осуществляющим надзор за следствием и дознанием в ГУВД,

санкционирует ли прокурор проникновение в квартиру? Обратиться бы В. П. Баловневу к документам, регламентирующим деятельность органов милиции, и он бы увидел, что санкции прокурора для этого не требуется. Если он и впредь попытается преступников собираться только с санкциями прокурора, то ему лучше бы совсем не заниматься этим делом.

Нельзя согласиться и с туманными рассуждениями начальника уголовного розыска о превентивном значении использования какая-ли-

теллектуалы, владеющие методами экономического анализа, способные по изменению материо-демократии, энергоемкости и других параметров производственной деятельности уловить работу жуликов подпольного бизнеса, но эти люди безоружны. О компьютерах, телефаксах, современной криминалистической технике и других «чудесах» современности мы только слышали, в лучшем случае, потрогали руками на различных выставках, усовершенствованиях, а ведь без их использования какая-ли-

льтата нет. Об этом я говорю, не боясь кого-нибудь незаслуженно обидеть. 10 апреля 1989 года мной арестовывался за вымогательство С. В. Кузнецов, но дело это возникло спонтанно, вся операция была проведена на уровне силами патрульно-постовой службы, и уголовный розыск к ней никакого отношения не имел.

Правда, уголовный розыском была проведена еще одна операция, писать о которой я не стану только потому, чтобы читатели не подумали, что прокурор города ре-

шее будет осуждено и тюремное. Это только по логике, а на практике картина иная. За восемь месяцев 1989 года преступность в городе возросла на 16,8 процента, а судимость только на 3, за 9 месяцев этого же года преступность возросла на 18,3 процента, а судимость — на 7. Возникает естественный вопрос: где же застряли другие, почему остались безнаказанными? А застряли они в стенах подразделений УВД среди необоснованно прекращенных уголовных дел, материалов проверки, по которым в возбуждении уголовного дела было отказано по различным, в том числе и на думанным, основаниям, а также среди все увеличивающегося количества нераскрытых преступлений. По следственному отделению УВД за девять месяцев 1989 года прекращено 42 процента уголовных дел.

Или возьмем такой вид преступления, как хищение государственного и общественного имущества путем присвоения или растраты, либо путем злоупотребления служебным положением, то есть теми лицами, которым имущество или ценности были переданы для оперативного управления. Работниками ОБХСС в первом полугодии 1988 года было выявлено 18 лиц, совершивших подобные преступления, однако в суд было направлено только два, 16 — освобождены от уголовной ответственности по нереабилитирующим основаниям. Аналогичная ситуация и в первом полугодии 1989 года, когда из 13 выявленных перед судом представили только двое. Не нужно обладать семью пядями во лбу, чтобы увидеть элементарный перекос правоприменительной практики в ущерб организации борьбы с преступностью.

Только прокуратурой Прокопьевска в 1989 го-

дии выявлено 145 преступлений, а прокурором осмотрел в отношении И. Ю. Шумилова уголовное дело, признал его виновным и приговорил к лишению свободы на 4 года 6 месяцев в колонии строгого режима.

Если говорить обобщенно, то заместителем прокурора города С. И. Мельником, осуществляющим надзор за следствием и дознанием в ГУВД, 19 раз возвращались следователям и инспекторам дознания уголовные дела только потому, что обвиняемый по делу не представлен прокурору для решения вопроса об аресте в том случае, когда эта необходимость диктуется тяжестью совершенного преступления. Непринятие своевременных мер к изъятии преступника приводит порой к необратимым последствиям.

Следователем Зенковского РОВД своевременно не был представлен прокурору на арест гражданин А. П. Васильев, умышленно причинивший 18 августа 1989 года тяжкие телесные повреждения гражданину В. Г. Вакульчику, а в ночь с 25 на 26 августа на пруду в районе деревни Шарап Прокопьевского района А. П. Васильев выстрелом из обреза убил гражданина Осипенко. Дальнейшие события удивили бы даже ребенка. С обрезом и патронами Васильев пришел сдаваться в родной Зенковский РОВД, где с ним так гуманно поступили по первому тяжкому преступлению. Но через открытый волчок ему ответили, что в плен не берут, и предложили явиться в Прокопьевский РОВД по месту совершения преступления. И отправился он, вооруженный до зубов, в Центральный РОВД. Но и там оказалось, что «в плен не берут». Но в этом подразделении хотя бы изъяли другие убийства.

Вопросы профессионализма в любом деле должны стоять на первом ме-

ну. Увидел, что санкции прокурора для этого не требуется. Если он и впредьlovить преступников собирается только с санкцией прокурора, то ему лучше бы совсем не заниматься этим делом.

Нельзя согласиться и с туманными рассуждениями начальника уголовного розыска о превентивном значении исключительной меры наказания — смертной казни на примере гражданина К. В пределах дозволенного по уголовному делу, когда приговор судом не проигнорирован, я постараюсь убрать лишний туман. Речь ведется об А. А. Целищеве, арестованном за совершение двух убийств, расследование проводит старший следователь прокуратуры Прокопьевска С. И. Дедюхин.

Целищев действительно в 1979 году судим Беловским районным народным судом по статье 103 УК РСФСР за умышленное убийство к восьми годам лишения свободы. Разве начальнику уголовного розыска, юристу с высшим образованием, не известно, что эта статья предусматривает лишение свободы сроком до 10 лет и в своей санкции не содержит исключительной меры наказания? Причем же здесь суд? Что это — дилетантство или нечестность в надежде на неосведомленность читателей?

Передергивание фактов в любом случае недопустимо, я твердо уверен в том, что, зная правду, пусть и не очень красавую, люди в состоянии сами делать правильные выводы.

В последнее время стали модными рассуждения о борьбе с организованной преступностью. Отдается дань моде и в городском управлении внутренних дел. В течение года я слышу о создании группы по борьбе с организованной преступностью, и возникают эти разговоры тогда, когда не-

льности уловить работу жуков подпольного бизнеса, но эти люди безоружны. О компьютерах, телефаксах, современной криминалистической технике и других чудесах современности мы только слышали, в лучшем случае, потрогали руками на различных выставках, усовершенствованиях, а ведь без их использования какая-либо серьезная работа просто невозможна.

Любой розыск — это прежде всего учет, и этот вывод я проиллюстрирую на одном маленьком примере.

В октябре текущего года старшим следователем прокуратуры Прокопьевска исполнялось отдельное поручение следователя, работающего по убийству в другом регионе области. Суть поручения: не могла ли машина из Прокопьевска определенной марки, цвета находиться в определенном месте в интересующее нас время? На это потребовалось почти две недели, тогда как на эти вопросы в ГАИ Белова ответили буквально в считанные минуты. Смогли они это сделать потому, что сведения о состоявших на учете машинах заложены в неизвестно где и каким путем приобретенный компьютер.

С недавних пор начали что-то делать по техническому переоснащению милиции, но почему-то все свели к транспорту и резиновым палкам — РП, которые московские острословы уже окрестили «рычагами перестройки». На мой взгляд, техническое перевооружение — это не только транспорт и не столько транспорт, а огромный плюс тяжелых технических средств, поднимающих оперативную, оперативно-розыскную и следственную работу на совершенном уровне.

Но вернемся к организованной преступности.

операция была проведена на уровне и силами патрульно-постовой службы, и уголовный розыск к ней никакого отношения не имел.

Правда, уголовным розыском была проведена еще одна операция, писать о которой я не стану только потому, чтобы читатели не подумали, что прокурор города решил потешить их анекдотами. Скажу только, что результат, как в гадании — «пустые хлопоты» и скромный побег из города во избежание мести со стороны преступников.

Я далек от мысли, что дело это не сложнее ловли воробьев. Речь идет о преступниках дерзких, тщательно разрабатывающих свои преступления, предусматривающих конспирацию и способы защиты, тем более это должно быть удержано от действий, в основе которых русское «авось». Не верю я и в то, что население нас не поддерживает, оно поддерживает, но пока боится, исходя из реальной обстановки и извлекая уроки из наших неуспешных примеров. Да, люди действительно чувствуют свою незащищенность, но не потому, что суд не судит, так как ему по существу еще некого было судить, и это чувство незащищенности пройдет тогда, когда органы милиции на деле докажут оперативность и эффективность своих действий.

Хотелось бы коротко остановиться еще на одном вопросе. Непродуманными мерами и действиями по преодолению пьянства и алкоголизма в стране на небывалую рысоту взвинчена спекуляция спиртными напитками. От ворот подпольных бизнесменов часто начинаются кровавые следы преступлений, или наоборот туда приводят следы после совершения преступлений, когда эти же бизнесмены выступают и

внешне вынести два постановления на производство обыска и санкционировал их. Обыски были проведены по двум адресам лиц цыганской национальности, где приобретались спиртные напитки и куда сбывалось краденое имущество. Результаты даже превзошли мои ожидания. Количество изъятых спиртных напитков способно затмить фонды доброго винно-водочного магазина. Но и после этого между различными подразделениями УВД пытались завязать тяжбу, кто и что будет делать с этой продукцией подпольной торговли. Такая постановка дела вряд ли даст положительный результат.

Многое можно было бы сказать и о нарушениях правил советской торговли. Ведь и те спиртные напитки, что изъяты во время обысков, были приобретены на предприятиях государственной торговли, приобретены оптом. Неудивительно, что люди на личном приеме по телефону обвиняют органы милиции в причастности к этим безобразиям. У меня нет конкретных фактов, подтверждающих выводы граждан, но и опровергнуть их доводы не могу, потому что даже для себя не могу объяснить причину такой вопиющей бездеятельности.

В ситуации, в которой сейчас находимся мы, заражает всяческого одобрения желание руководящих работников УВД, занимающих ключевые позиции в деле борьбы с преступностью, прогнозировать «почему уважился брак?». Только делать это нужно по-деловому, самокритично, а не прятать голову в песок.

А. ПАХИРКО,  
прокурор Прокопьевска,  
старший советник юстиции.

## Хоккей ГРАД ШАЙБ

СОПРОВОЖДАЛ МАТЧИ ЮНЫХ СПОРТСМЕНОВ

ВОСПИТАННИКИ 1975 года рождения (тренер А. А. Жиганов) принимали новокузнецкий «Металлург». Прокопчане остались без двух ведущих спортсменов, вызванных на сбор в сборную страны: капитана команды Д. Воинского и К. Михая, но даже в их отсутствие выиграли убедительно — 7:3.

Урожайным на голы выдался матч воспитанников 1976 года рождения (тренер В. А. Козырев) с барнаульским «Мотором». Хозяева уже к 5-й минуте вели в счете 3:0 (отличились В. Петров, А. Киселев и Г. Гребе) и, казалось, довольно легко переиграют гостей. Но на перерыв команды ушли с результатом 4:2. Второй период закончился вничью — 2:2. Лишь с 44-й по 48-ю минуту прокопчан ответили градом шайб, доведя разрыв до шести. Отличились В. Петров (2), А. Бабурин (2), М. Перепелин и В. Арыков. После этого

Ф. ИВЛЕВ.

## Шахматы

### ТУРНИР ЗАВЕРШЕН

ДВА МЕСЯЦА БОРОЛИСЬ 16 СИЛЬНЕЙШИХ ШАХМАТИСТОВ ЗА ЗВАНИЕ ЧЕМПИОНА ГОРОДА СРЕДИ ЮНОШЕЙ

ИНТЕРЕСНО, что в этом турнире впервые выступили сразу три представительницы слабого пола. Молодежь нетерпелива, и жаркие бои разгорелись уже на старте чемпионата

гости смогли сократить счет только однажды — 10:5.

И повторные встречи прошли с преимуществом наших юных спортсменов. «Шахтер-76» — «Мотор» — 10:2, Шайбы забросили В. Петров (2), А. Знатин, А. Поплавский (2), А. Бабурин, Е. Гребе, М. Перепелин, А. Киселев и А. Карав.

«Шахтер-75» — «Металлург» — 11:3. Лучшими в игре были А. Скворцов (2), С. Макиенко, Ю. Гаманюк, В. Сычев, А. Мягких, С. Лысиков.

Старшие юноши, воспитанники 1973 года рождения, очередные игры провели на выезде в Красноярске и поделили очки. В первом матче успех был на стороне прокопчан — 7:5, в повторном хозяева взяли реванш — 8:2.

«Шахтер-74» встретился в Барнауле с местной ДЮСШ и уступил — 3:7, 4:7.

Ф. ИВЛЕВ.

## Хоккей

### ГРАД ШАЙБ

ДВА МЕСЯЦА БОРОЛИСЬ 16 СИЛЬНЕЙШИХ ШАХМАТИСТОВ ЗА ЗВАНИЕ ЧЕМПИОНА ГОРОДА СРЕДИ ЮНОШЕЙ

ник 7-го класса школы № 15 Максим Фенюк. На третьем месте — Виталий Василькин из школы № 48. Оба призера первенства впервые выполнили кандидатские баллы,



## Кино

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Детектив каменного века. Новый цветной художественный фильм «Две стрелы» (12, 16-10, 18-10, 20). Новый цветной приключенческий фильм «Легенда о белом драконе» (10, 14-10, 21-40). Зал «Глобус». Семейные киносеансы. Новая цветная музыкальная сказка-комедия «Раз, два — горе не беда!» (9-10, 11, 13). Новый цветной художественный фильм «Сэр» (14-30). Новый французский художественный фильм «Жизнь продолжается» (17, 19-10, 20-40). Зал «Кругозор». Новая индийская цветная мелодрама «С течением времени» (9, 13-30, 18-20). Кинолекторий «Экран». Кинокомедия «Волга-Волга» (11-30, 15-50). Видеозал «Комета». Для вас, ребята. Кругосветное путешествие Кота в сапогах, Япония (12-10). Художественный фильм «Сокровища Аргы» (14, 17-30, 20-10).

### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новая сатирическая кинокомедия «Брак с выходными днями» (12, 16, 18-10). Новый цветной детектив «Заколдованный доллар» (10, 14, 20, 21-40). Звездный зал. Новый французский музыкальный остроюжный фильм «Румба» (9-30, 11-30; 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-20).

### КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Светлая личность» (12, 16, 18, 20). Прерия (14).

### КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Любить назло» (12, 16-30, 18, 20). Поджигатели (14-30).

## УВАЖАЕМЫЕ КИНОЗРИТЕЛИ!

В ДЕТСКОМ специализированном кинотеатре «Темп» открылся вечерний детский сад-кино-няношка «Малыш». Приглашаем молодые семьи провести свой досуг в кинотеатре «Темп». Товарищи родители! Вы посмотрите художественный фильм в 16-30, видеофильм в 19 часов, а ваши дети в возрасте от 3 до 7 лет будут заняты в группах «Кисточки», «Игрушки», «Мультик», «Незнайки».

Каждую четвертую субботу месяца в 16-30 здесь состоятся родительские субботы по проблемам «Мы и наши дети» и «я + ты». Консультации для вас проведут врач-психиатр, врач-сексолог и юрист.

Спешите приобрести киноабонемент «Малыш».

9—10 ДЕКАБРЯ В 17 ЧАСОВ ВО ДВОРЦЕ СПОРТА «СНЕЖИНКА»  
ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ С ШАЙБОЙ

среди команд II лиги класса «А»

Играют «Шахтер» (Прокопьевск) — «Сокол» (Красноярск).

## Новокузнецкий Цирк

ТОЛЬКО 25 ДНЕЙ  
ВПЕРВЫЕ В НОВОКУЗНЕЦКЕ  
БОЛЬШОЙ СОВЕТСКИЙ ЦИРК  
АТТРАКЦИОН

## „Морские забавы“

(Рекордсмены — канатоходцы с медведями балансируют на тугонатянутых наклонных канатах под куполом цирка).

Руководитель аттракциона и дрессировщик — заслуженный артист РСФСР, народный артист Дагестанской АССР МИХАИЛ ИВАНОВ

### В ПРОГРАММЕ:

воздушный полет «Байконур» (руководитель — заслуженный артист СССР Герман Федоренко), «Караван на привале» — дрессированные волки, пони, верблюды, медведи (дрессировщик — Шоллан Кожанбердиева), эквилибристы на мачтах (руководитель — Серик Абишев), гимнасты на ремнях (группа под руководством Абая Смагулова), соло-жонглер — Георгий Исямов. Все представление на манеже популярные клоуны Брусс и Синенко.

Начало представлений в 19 часов, в субботу — в 15, 18-30, в воскресенье — в 11.30, 15, 18.30.

Заявки от предприятий, учебных заведений и организаций г. Прокопьевска принимаются в цирке по тел. 47-70-34, 47-18-05 и выполняются в первую очередь.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация, администрация горы «Кировуголь» скорбят по поводу смерти ветерана партии и труда, участника Великой Отечественной

ДВА МЕСИЦА БОРОЛИСЬ 16 СИЛЬНЕЙШИХ ШАХМАТИСТОВ ЗА ЗВАНИЕ ЧЕМПИОНА ГОРОДА СРЕДИ ЮНОШЕЙ

ИНТЕРЕСНО, что в этом турнире впервые выступали сразу три представительницы слабого пола.

Молодежь нетерпелива, и жаркие бои разгорелись уже на старте чемпионата. Большинство партий первых туров отличались бескомпромиссностью, темпераментом и... недостатком академической точности.

Как и ожидалось, со старта лидерство захватил старший по званию — кандидат в мастера спорта Владислав Тропин (школа № 6). Отлично проводя всю длинную дистанцию и сделав всего четыре ничьи, он одержал великолепную победу в турнире и впервые стал чемпионом города среди юношей.

Неожиданно для всех и даже своего тренера, проиграв всего одну партию победителю турнира и отстав от него на очко, второе место занял ученик

ник 7-го класса школы № 15 Максим Фенюк. На третьем месте — Виталий Васькин из школы № 48. Оба призера первенства впервые выполнили кандидатские баллы.

Хочется отметить отличную игру еще одного юного участника первенства — Дениса Лейсле (школа № 69), который с каждым турниром повышает свое мастерство, и пятое место в чемпионате — это большой задел на будущее.

Не прошло незамеченным участие и сильнейших девушки в чемпионате. Так, Надя Каньшина (школа № 1) заставила капитулировать И. Макарова (школа № 35) и А. Ваулина (№ 68), чем заметно осложнила им задачу в борьбе за призовые места.

В. СВЕТОВ,  
директор ДЮСШ-2 гороно.

## Помогите

### розыску

УВД г. Прокопьевска устанавливает личность мужчины, погибшего при дорожно-транспортном происшествии 16 ноября 1989 года в районе заправочной станции по ул. Транспортной.

ПРИМЕТЫ: возраст 65—70 лет, худой, волос темный, глаза серые, брови густые черные, на верхней челюсти отсутствуют все зубы.

ОДЕТ: в черную шубу из искусственного меха, костюм темный, брюки черные, рубашку сиреневого цвета в белый горошек, шарф в клетку, старую крольчью шапку, на ногах черные валенки, один подбит резиной.

Граждан, узнавших потерпевшего, просим сообщить по телефону 98-3-06, 2-13-34 или 02.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

### ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-98; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

сультации для вас проведут врач-的精神科医, врач-сексолог и юрист.  
Спешите приобрести киноабонемент «Малыш».

ганизаций г. Прокопьевска принимаются в цирке по тел. 47-70-34, 47-18-05 и выполняются в первую очередь.

## 9—10 ДЕКАБРЯ В 17 ЧАСОВ ВО ДВОРЦЕ СПОРТА «СНЕЖИНКА» ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ С ШАЙБОЙ среди команд II лиги класса «А»

Играют «Шахтер» (Прокопьевск) — «Сокол» (Красноярск).

По окончании матча будут ожидать автобусы до Красной Горки, Северного Магана-ка, Красного Углекона.

### ДЛЯ ВСЕХ, КТО УЧИЛСЯ В СПТУ № 9

Среднему профессионально-техническому училищу № 9 исполняется 30 лет. В связи с этим событием администрация СПТУ приглашает его выпускников на юбилейный праздник, который состоится 9 декабря в 12 часов в ДК имени Артема.

### ВНИМАНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ

В связи с капитальным ремонтом здания агентства Аэрофлота по ул. Вокзальной, 36, продажа авиабилетов будет производиться с 7 декабря в кассе по ул. Институтской, 21 (кассы Дворца спорта «Снежинка»).

Время работы: с 8 до 19 часов.

### ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 74 «Торговый центр» (пр. им. Ленина, 5) после капитального ремонта открылся овощной отдел. Здесь постоянно имеются в широком ассортименте свежие и переработанные овощи, блоки. Отдел работает с 8 до 20 часов, перерыв — с 14 до 15.

### ПРИ МАГАЗИНЕ «РАДИОТОВАРЫ»

(ул. Советов, 25) открылась фирменная гарантитайская мастерская производственного объединения «Вега». Здесь ремонтируют аппаратуру, выпускаемую ПО «Вега».

Тел. 3-50-98. Время работы: с 10 до 19 часов, обед — с 14 до 15. Выходные: воскресенье, понедельник.

### МЕНЯЮ

ГАЗ-31-02 в рабочем состоянии на ГАЗ-24, «Москвич-2141» или УАЗ-469.

Тел. 2-28-03, с 10 до 17 часов.

### ЗЕНКОВСКИЙ СОВХОЗРАБКОП

производит встречную продажу товаров повышенного спроса под заготовку мяса, макулатуры, тряпья, дубкоры, птицы домашней, пушкинин, лекарственно-технического сырья, мехового сырья.

С вопросами о сдаче сырья и нормах продажи обращаться по телефону 2-31-47.

О наличии товаров под встречную торговлю — по телефону 47-1-30 (просить промтоварный магазин).

### ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ ИЗВЕШАЕТ:

в связи с окончанием года просим абонентов погасить задолженность за электроэнергию.

### ПРОДАЮ

гараж металлический 3х6 м. Тел. 2-36-91.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация, администрация орса «Кировуголь» скорбит по поводу смерти ветерана партии и труда, участника Великой Отечественной войны

### ПАВЛОВА

Михаила Петровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация, администрация шахты «Красный углекоп» скорбит по поводу смерти ветерана труда, члена КПСС, электрослесаря участка шахтного транспорта

### ЗАНГИРОВА

Санагатуля Хидиятулловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

КОЛЛЕКТИВ орса «Кировуголь» скорбит по поводу смерти товарища

### БРАУНА

Андрея Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная, комсомольская организация и администрация шахты «Зенковская» скорбит по поводу смерти члена КПСС

### КИРИЧЕНКО

Андрея Андреевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ОБЪЕМ 1 л. л.  
отпечатано офсетным способом  
в Прокопьевском полиграфоизделии  
Кемеровского УПРПОЛИГРАФИЗДАТА

ТИРАЖ 74133 ЭКЗ. Заказ 13921

Редактор  
В. М. ГУЖВИНКО